

亚冠联赛明日开战 中超四强雪耻心切

□本报综合报道

明天,一年一度的亚洲足球俱乐部冠军联赛就要打响了,中国足球在这项比赛中留下太多的耻辱。面对即将开始的亚冠征程,参赛的4支中国俱乐部队山东鲁能、上海申花、天津泰达、杭州绿城,纷纷表达了要打好比赛、一雪前耻的决心。

鲁能: 小组出线非终极目标

2月27日,山东鲁能队从济南飞往韩国,正式开始了2011年亚冠联赛的征程。今年,鲁能再次以中超冠军的身份出击亚冠,加之前两年的亚冠成绩不佳,这都让鲁能球员与俱乐部发出誓言:今年亚冠必须实现突破,同时绝不仅仅以小组出线为终极目标。

鲁能队今年的亚冠对手实力并不是很强,同组的有韩国全北现代队、日本大阪樱花队以及印尼阿

■中超四队亚冠分组

E组:济州联队	天津泰达	大阪钢巴	墨尔本胜利
F组:杭州绿城	名古屋八鲸	阿尔艾因	FC首尔
G组:大阪樱花	阿雷马	全北现代	山东鲁能
H组:悉尼FC	水原三星	上海申花	鹿岛鹿角

雷马队,应当说鲁能队获得小组出线的希望非常大。谈到鲁能队的亚冠形势,俱乐部常务副总经理韩公政表示,参加亚冠代表的不仅仅是鲁能自己,更代表中超联赛、中国足球,鲁能有责任为国争光。

申花: 立下赌约一决高下

前几天,某网站刊登了一篇“鹿岛鹿角叫嚣力求五冠王,亚冠对垒申花不屑一顾”的新闻。这则消息让身在海外的上海申花老板朱骏火冒三丈,当即立下赌约,要

和鹿岛鹿角一决高下。

在朱骏发出战斗宣言后,申花球员也纷纷响应。王大雷、戴琳和宋博轩群情激奋,都在微博上表示:“一定要铆足了劲干掉他们。”

泰达: 死磕日本球队

2月27日,天津泰达队启程飞往韩国济州。3月1日14点,他们将代表中超首先吹响“抗韩”的号角,客场挑战同为新科榜眼的K联赛劲旅济州联队。亚冠出征前,俱乐部表明了对新赛季三

线作战的态度和目标:在亚冠、中超、杯赛三项赛事中,都要全力争取最好成绩。

泰达队若想从小组赛中突出重围,来自J联赛的大阪钢巴队显然会是最凶猛的拦路虎。但是有过3:1痛宰强敌川崎前锋队的经历,泰达队自然多了一份底气,“死磕日本”也成为球队上下普遍的共识。

绿城: 外援直言目标冠军

26日,杭州绿城队的亚冠对手名古屋鲸八队捧得2011年超级杯冠军。对于名头很大的鲸八队,绿城队的头号外援马谢罗不以为然:“相信我们能够在首战中取得胜利,我的目标是亚冠冠军。”

对于球队的实力,绿城队主教练吴金贵说:“跟日韩冠军比当然有差距,但相比去年肯定有增长,这不仅体现在主力阵容上,也体现在板凳深度和年轻球员的成长上。”

国奥平东亚 热身赛保持不败

□罗争光

中国国奥足球队27日迎来了在上海集训期间的第二场热身赛,最终0:0与上海东亚队握手言和。本期集训,国奥队以两场热身赛一胜一平的不败成绩收场,主教练布拉泽维奇表示,球队完成了训练指标,自己“很满意”。

两天前面对自己的老东家上海申花队时,布拉泽维奇放走了3名入选国奥队的申花球员,让他们代表俱乐部队出场,结果国奥队仍凭借张远开场后不久的一粒进球以1:0获胜。本场比赛,上海东亚队主教练徐根宝大方地表示,全力支持老布用人,武磊和吕文君代表国奥队参加了这场比赛。比赛中,国奥小将们虽创造了不少机会,但始终未能敲开东亚队的大门,双方最终战成0:0。

第六次率队迎战上海东亚队仍未能战胜对手,布拉泽维奇赛后笑称自己已经患上了“东亚恐惧症”。不过,在人员不整的情况下,国奥队近来保持了6场热身赛不输球,让布拉泽维奇颇为欣慰,甚至还让他开始憧憬“不输球成为一种习惯”。

下一期的国奥队集训,布拉泽维奇透露仍将有25人。针对国奥队两场比赛表现出的锋线乏力问题,他表示会在下期集训中征调一些海归球员充实国奥队的锋线。

巴丁格发威 助火箭“破网”

刚刚把巴蒂尔和布鲁克斯交易出手的休斯敦火箭队展现出新面貌。北京时间27日,靠新任首发前锋巴丁格和头号得分手马丁的发热手感,火力十足的火箭队主场以123:108“撕破”新泽西网队,赢得自全明星赛以来的三连胜。

“二年级生”巴丁格顶替巴蒂尔出任首发小前锋,11投8中贡献了全队第二多的27分。

图为巴丁格(中)带球突破遭对手阻拦。(新浪图片)



兹沃胜沃兹 侠女相逢猛者胜

□据 新华社

俄罗斯2号种子兹沃娜列娃26日在卡塔尔公开赛决赛中,凭借稳健勇猛的球风,以两个6:4击败丹麦头号种子沃兹尼亚齐,赢得该项赛事女单冠军。

对于兹沃娜列娃来说,能够在卡塔尔公开赛上一举击败世界现任“一姐”沃兹尼亚齐意义不同寻常。她曾经在2008年两次在这个石油大国闯入决赛,但均失意而归。时隔3年,这位俄罗斯姑娘终于如愿在这片土地上捧起期盼已久的冠军奖杯。

“对我来说,这是个特别的时刻。”兹沃娜列娃说,“这场比赛赢得很不容易,我不得不打得特别积极,努力争取每次击球都有收获。”

“我前几天过得挺好,但今天属于兹沃娜列娃。”沃兹尼亚齐赛后说,“我有过机会,但她实在打得太好了。”

■七日体谈

该出手时就出手

□尹承伟

2月21日,我儿子最喜欢的球星科比第四次荣获NBA全明星赛的MVP(最有价值球员)。这个科比球艺精湛,球风硬朗,在场上有种永不放弃的劲头,关键时刻敢于出手,屡屡上演压哨绝杀。那种该出手时就出手的勇气,让科比成了NBA著名的“关键先生”。

该出手时就出手的背后,是责任心,是荣誉感,没有这两样东西把关,不该出手时就会乱出手。2002年,科比就获得了职业生涯中的首个MVP,然而2003年,这个敢于出手的球员卷入一场涉嫌强奸案。虽然那场官司以原告撤诉而告终,但它让科比明白了只有该出手的时候和地方才能出手。从那以

后,科比再也没有传出过什么负面的消息,人们看到的是越来越强大的科比。2007年和2009年,科比两次夺得全明星赛的MVP,今年终于超过了他的偶像乔丹,第四次荣膺MVP。

说起科比的敢于出手,我想起了另一个美国佬叫泰森,这更是一个敢于出手的家伙,比他高一头的硬汉都常常被他一拳撂倒,年纪轻轻就称霸拳坛。后来由于不该出手的时候也出手,结果硬滋滋在牢里住了几年,出狱后几次想东山再起,硬是没成功,最后只好金盆洗手了。

对比一下科比和泰森这两个美国佬的人生轨迹,我明白一个道理,该出手时就出手的关键在那个“该”字,如果不该出手乱出手的话,自然会有人出手收拾你。

再说说中国足球吧。2月22日,法国人特鲁西埃来深圳任主教练了,这厮绰号“白巫师”,当年日本足球就是在他的调教下产生了质的飞跃。2002年,“白巫师”本来有望出任中国国家队的主教练,但是“白巫师”遇到了敢于出手的中国足协,偏偏去谈判的又是最敢出手的南勇,最后,南勇一手带回来的是名不见经传的阿里汉。要说中国足球的敢于出手那是众人皆知的,别人不敢踢的假球咱敢踢,别人不敢吹的黑哨咱敢吹,别人不敢收的赃款咱敢收。当年百万美元就可以签下“白巫师”咱就是不签,爱福克斯6000万美元的赞助费咱就是敢打水漂。中国足协的近代掌门人都是敢于出手之辈,有敢于出手拍脑袋决策的,有敢于出手拍胸

脯保证的,有敢于出手拍大腿骂人的,还有敢于出手拍屁股走人的。如今两任掌门人可都在牢里蹲着呢,看来不该出手乱出手,拍哪都教不了你。

2月25日,俄罗斯跳水赛上,中国选手荣获男子三米板冠军。在颁奖仪式上,因为主办方的失误,在播放中国国歌的时候竟然没有声音。就在这尴尬的时刻,中国选手没有慌乱,放声高唱中国国歌。我相信在场的多数人听不懂中国选手唱的是什么,当《义勇军进行曲》的旋律在赛场上空回荡时,全场响起热烈的掌声。在最该出手的时候出手,赞。

看来,只有心里装着责任和荣誉,才会知道什么时候该出手,才会该出手时就出手。

